Verimli ders çalışma üzerine notlar
• Çalışma odası mümkün olduğu kadar fazla sıcak veya soğuk olmamalı, iyi havalandırılmalı ve sessiz olmalıdır.

•
Çalışma masası ve yüksekliği kişinin boyuna göre ayarlanmalıdır.
•
Ders çalışırken müzik dinlemek dikkati dağıtır.

•
Ders çalışma ortamındaki poster, afiş ve resimler de dikkatin dağılma​sına, öğrencinin hayal dünyasına kaymasına yardımcı olur.
•
Çalışma köşesi en az yazı yazılacak bir masa ve çalışma için el altında bulunması gerekenleri koyabilecek ilave bir üniteden oluşur.

•
Çalışma masasını, çalışma faaliyeti dışında işler için kullanmamak; ha​yal kurmak, mektup yazmak, yemek yemek gibi her türlü faaliyeti ait ol​dukları yerde yapmak gerekir.

•
Yemek masası çalışma masası olarak kullanılıyorsa, hiç olmazsa örtü​sünü değiştirerek, üzerine bir lamba ekleyerek yeni amacına hazır et​mek yerinde olur.

•
Belirli bir çalışma alanı ile çalışma davranışı arasında şartlı refleks tü​ründen ilişki kurabilmek büyük önem taşır. Böylece çalışma masasına oturmak, çalışmaya başlamak için “uyarıcı” rolü oynar ve çalışmayı başlatır.

•
Çalışmaya başlamadan önce çalışma sırasında gerekli olacak bütün malzemenin el altında bulunması, dikkatte kopmalara yol açacak kesin​tileri önlemek açısından yararlıdır.
•
 Zihnin dağılması herkesin karşılaştığı bir durumdur ve buna yol açan sebepler içten ve 

dıştan kaynaklanır.
•
 Zihnin dağılmasına yol açan iç sebepler hayal kurmak ve endişelere kapılmaktır.
•
 Hayal kurmaya başladığınızı fark ederseniz ya hayal kurmayı kendini​ze ödül olarak vererek bunu dinlenme aralığınıza erteleyin veya hayali​nizi kurmaya devam edin ve tamamlayınca derslerinize dönün.

• Hayalinizi bir türlü bitiremiyorsanız, kalkıp dolaşın veya hafif fizik eg​zersiz hareketleri yapın.
• Zihninizi sınavla veya gelecekle ilgili endişeler kaplarsa “bu düşünce​ler benim çalışmamı kolaylaştıracak mı, bana yardımcı oluyor mu, amacıma hizmet ediyor mu?” diye sorun. “Hayır” diye cevap verirse​niz, bunları bir yana bırakın ve çalışmaya koyulun.
•
 Zihnin dağılmasına yol açan dış sebepler odada asılı posterler, yata​rak çalışmak, müzik dinlemek, televizyon, telefon konuşmaları, bir şeyler yemek-içmek ihtiyacı ve gezinmektir.

•
 Ders çalışmanıza ara vermenize sebep olan her durum ve davranış ça​lışma programınızı uygulamanızla çelişip çalışmanızı engelliyor ve ba​şarınızı tehdit ediyor demektir.

•
 İnsan sinir sisteminin özelliği gereği, dinlediğinden çok daha hızlı dü​şünür ve bu sebeple de dinlerken dikkati çok kolay dağılır.

•
 Not tutmak aktif katılımı sağlayarak dikkati sürdürmeyi sağlar ve unut​mayı önler.

•
 İyi bir dinleyici olmak için ön şart, ön sıralara oturmak, bir önceki dersin notlarını gözden geçirmek ve derslere düzenli olarak devam etmektir.

•
 Dersi derste öğrenmek, boş zaman etkinliklerine zaman ve imkan sağlar,
•
 İyi not tutmanın ön şartları, iyi not almaya uygun malzemeyle sınıfa gelmek ve kısaltmalar kullanmaktır.

•
 İyi not tutan öğrenci, sınavlarda çıkacak soruların neler olacağını önceden bilir.
•
 Notların yeniden yazılması zaman kaybı değildir. Bu işlem bilginin ha​fızada pekişmesi açısından yararlıdır ve unutmayı engeller.

•
 Okunanın %20’si, okunup sonra dinlenenin %40’ı; okunup, dinlendik​ten sonra yazılanın %60’ı hatırda kalır.
